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Dlouhodobý záměr vzdělávací, vědecké, výzkumné, vývojové, umělecké a další tvůrčí 

činnosti Fakulty ekonomicko-správní Univerzity Pardubice (dále jen Dlouhodobý záměr FES) 

patří v návaznosti  na zákon 111/98 Sb.  o vysokých školách k základním dokumentům 

fakulty, jenž navazuje na Dlouhodobý záměr vzdělávací, vědecké, výzkumné, vývojové, 

umělecké a další tvůrčí činnosti Univerzity Pardubice.  

Jde o střednědobý dokument zachycující rozvojové záměry fakulty. Každoročně dochází 

k jeho aktualizaci a konkretizaci pro příslušný rok, stejně jako k vyhodnocení míry 

naplňování vytýčených cílů v roce předcházejícím. 

  

1. Vzdělávací činnost 

1.1 Využití intelektuálního potenciálu mladé generace 

 Fakulta zohledňuje ve svém Dlouhodobém záměru potřeby zvyšování podílu mládeže, 

která hodlá získat vzdělání na úrovni terciárního stupně. Její snahou je zvýšit nejen 

počty bakalářských oborů, ale rovněž oborů magisterských a doktorských studijních 

programů. 

 Vyšší diverzifikací studijních oborů hodlá umožnit potenciálním studentům volbu 

studia toho oboru, který nejvíce odpovídá zájmům uchazeče i jeho možnostem 

uplatnění na relevantním trhu práce.  

 Kromě prezenční formy studia budou postupně rozšiřovány distanční prvky 

v kombinované formě studia, která reflektuje specifika zapojení do studia i uchazečů, 

kteří již našli na trhu práce své uplatnění a potřebují, či mají zájem si své vzdělání 

prohloubit, či rozšířit. 

 Fakulta získala akreditaci dvou studijních programů (jednoho bakalářského a jednoho 

navazujícího magisterského) vyučovaných v anglickém jazyce a bude aktivně 

podporovat jejich realizaci. 

 Pro účinnější vztahy k potenciálním uchazečům, ale i zaměstnavatelům a absolventům 

bylo na fakultě zřízeno Informační a poradenské centrum, které plní mimo jiné i roli 

aktivní prezentace fakulty. 

 Fakulta předpokládá následující počty přijímaných studentů do 1. ročníků podle 

struktury studijních programů a jejich celkové počty v uvažovaném časovém 

horizontu: 



    Tabulka č. 1: Předpokládané počty přijímaných studentů do 1. ročníků na FES 

Akademický rok Bakalářské studijní 
programy 

Magisterské studijní 
programy 

Doktorské studijní 
programy 

Celkem 

2003-04 530 330 10 870 
2004-05 550 350 20 920 
2005-06 550 350 20 920 
2006-07 550 350 20 920 
2007-08 570 370 20 960 

    Tabulka č. 2: Předpokládané celkové počty studentů FES 

Akademický rok Bakalářské studijní 

programy 
Magisterské studijní 

programy 
Doktorské studijní 

programy 
Celkem 

2003-04 1 357 564 19 1 940 
2004-05 1 565 750 35 2 350 
2005-06 1 865 770 45 2 680 
2006-07 1 950 770 55 2 775 
2007-08 1 950 790 60 2 800 

1.2 Vysokoškolské vzdělávání a trh práce 

V akademickém roce 2002/03 absolvovalo fakultu 246 studentů v bakalářských programech a 

111 studentů v magisterských programech.  

Za významný kvalitativní charakteristiku úspěšnosti svého působení považuje fakulta 

uplatnění svých absolventů na trhu práce. Pro podporu tohoto aspektu bude fakulta zejména: 

 rozšiřovat aktivity svého IPC ve vztahu k absolventům a potenciálním 

zaměstnavatelům,. 

 rozvoj nových oborů bude opírat o zájem společenské praxe, 

 informace o formách studia a studijních programech bude i nadále rozvíjet v podobě 

informačního systému s využitím www stránek, účelových  publikací a 

multimediálních produktů, 

 bude cíleně podporovat studentské mobility v rámci uzavřených bilaterálních smluv 

programu Sokrates/Erasmus 

1.3 Studijní programy a vzdělávání 

 Fakulta bude nadále naplňovat program diverzifikace studijních oborů v rámci 

stávajících studijních programů Hospodářská politika a správa a Systémové 

inženýrství a informatika, navíc hodlá zaměřit svou pozornost na oblast terciární sféry 

a kvalitativních aspektů podnikové činnosti v oboru Ekonomika a management.  

 Studijní programy a jejich obory budou realizovány jak v prezenční formě 

(rozhodující forma studia), tak ve formě kombinované. 

 Akcent bude ze strany fakulty kladen na dosud z kvantitativního hlediska 

neuspokojivě realizované doktorské studijní programy při zachování jejich 

požadované kvalitativní úrovně. V uvažovaném období by měla fakulta dosáhnout 

kvantitativně maxima v bakalářských oborech (další rozvoj je spatřován pouze 

v diverzifikaci studijních oborů při respektování hledisek pedagogické a ekonomické 



efektivnosti), mírný kvantitativní i kvalitativní (strukturální) vývoj  je uvažován 

v rámci magisterských studijních oborů.  

 Fakulta akceptuje a implementuje do struktury svých studijních programů závěry 

Boloňské deklarace, přijala European Credit Transfer System a je odhodlána připojit 

se v rámci Univerzity Pardubice k záměru Diploma Supplement v návaznosti na 

Boloňskou deklaraci. 

1.4 Celoživotní vzdělávání 

 Fakulta iniciovala vznik obecně prospěšné společnosti s názvem Institut rozvoje 

evropských regionů (IRER), prostřednictvím něhož hodlá rozvíjet mimo jiné oblast 

celoživotního vzdělávání. Přitom bude akcent jako dosud kladen zejména na 

celoživotní vzdělávání v oblasti veřejné správy, a to v návaznosti na platnou právní 

úpravu celoživotního (kariérního) vzdělávání úředníků, zabezpečujících státní správu.  

 Tradičně pozitivně přijímané kurzy pomáhající uchazečům o studium budou nadále 

realizovány v nezměněném rozsahu. 

 Fakulta bude usilovat o získání možnosti realizace MBA programu. 

1.5 Mezinárodní spolupráce v oblasti vzdělávání 

 Mezinárodní spolupráce v oblasti vzdělávání má na fakultě poměrně dobrou úroveň. 

I nadále budou naplňovány bilaterální dohody v rámci programu Sokrates/Erasmus. 

V souladu se zdokonalováním aplikace ECTS/DS budou rozvíjeny závěry Boloňské 

dohody. 

 Další rozvoj mezinárodní spolupráce v oblasti vzdělávání bude znamenat rozvoj oboru 

Regionální a informační management, pro jehož výuku v anglickém jazyce získala 

fakulta akreditaci. 

 V oblasti mezinárodní spolupráce bude fakulta podporovat nejen mobilitu našich 

studentů do zahraniční, ale zejména reciproční výměnu, tj. studium zahraničních 

studentů na FES. Přitom jako významnou oblast rozvoje je třeba vyzdvihnout získání 

akreditace doktorského studijního programu v angličtině, která by vytvořila 

předpoklady pro studium tohoto stupně programu i u studentů, kteří nejsou schopni 

studovat v jazyce českém. 

1.6 Hodnocení kvality vzdělávání 

 Hodnocení činnosti fakulty bude prováděno každoročně pravidelně, zejména formou 

výročních zpráv projednávaných Vědeckou radou fakulty a Akademickým senátem 

fakulty.  

 Dílčí přehodnocování činnosti fakulty je předkládáno při každém akreditačním a 

neakreditačním řízení. Rovněž uvažované žádosti o udělení práva habilitačního a 

jmenovacího řízení v sobě obsahují hodnotící prvky.  

 Vzdělávací proces je rovněž pravidelně hodnocen studenty. Výsledky tohoto 

hodnocení jsou předmětem jednání porad vedení děkana a kolegia děkana. Nově bude 

předmětem hodnocení i krátkodobá praxe zařazená v bakalářském studijním programu 

Hospodářská politika a správa (v prezenční formě), stejně jako semestrální praxe 

zařazená v 3,5letém bakalářském studijním programu Systémové inženýrství a 

informatika – oboru Informatika ve veřejné správě. 



 Cílem fakulty je vytvářet předpoklady pro úspěšný audit, kterému by se Univerzita 

Pardubice v budoucnu podrobila za účelem získání kvalitativního certifikátu v podobě 

tzv. „ECTS label“ a „DS label“. 

2. Vědecko-výzkumná činnost 

 Fakulta si je vědoma toho, že v nastávajícím období musí dojít k výraznému nárůstu 

intenzity a kvality vědecko-výzkumné činnosti akademických pracovníků, zejména 

zapojení mladých akademických pracovníků, kteří v nedávné době získali, či jsou před 

získáním doktorského titulu. Je třeba, aby byla zachována potřebná kontinuita 

vědecko-výzkumné práce a aby byl zvýšen její efekt. 

 Dílčím cílem fakulty je rovněž větší zapojení studentů zejména doktorského studijního 

programu, ale i magisterských studijních programů do výzkumné činnosti. 

 Tradičně bude rozvíjet fakulta výzkum v oblasti rozvoje regionů, podnikatelského 

prostředí jako faktoru regionálního rozvoje, environmentálních aspektů regionálního 

rozvoje, potenciálu působení veřejné správy na region a v neposlední řadě informační 

aspekty regionálního rozvoje. Toto zaměření bude včleněno i do návrhu nového 

institucionálně financovaného výzkumného záměru s pracovním názvem Strategie 

rozvoje regionů. 

 Nicméně je třeba, aby se akademičtí pracovníci každoročně účastnili v grantových 

soutěžích zejména prestižních grantových agentur, jejichž granty jsou hodnoceny, 

resp. zařazovány do databáze Centrálně evidovaných projektů (CEP) a mají tak dopad 

na financování fakulty.  

 Oblast analýzy a modelování informačních systémů, stejně jako ekonomických 

systémů v regionální dimenzi zůstává v popředí zájmu fakulty s tím, že jednotliví 

akademičtí pracovníci budou akcentovat ve svých projektech prvky a aspekty daného 

problému korespondující s jejich odborností. Přitom je nanejvýš významným 

atributem vědecko-výzkumné činnosti její integrální sepětí s pedagogickým, resp. 

vzdělávacím procesem – to na jedné straně, na straně druhé jde o úzkou vazbu na 

společensko-ekonomickou praxi.  

 Fakulta vyvine úsilí o začlenění se do 6. rámcového programu EU. 

 3. Rozvoj infrastruktury 

3.1  Informační technologie 

 Pro další rozvoj studijních oborů je nezbytné věnovat patřičnou pozornost obnově a 

rozvoji PC laboratoří, a to jak jejich hardwarové úrovni, tak zabezpečení potřebným 

softwarovým vybavením. 

 Fakulta připravuje zavedení flexibilního groupwarového systému s možností 

technologie workflow, a to v zájmu zlepšení interního řízení FES, zlepšení 

informovanosti, zlepšení komunikace. Tento systém bude budován jako nedílná 

součást celouniverzitního groupwarového prostředí, další efekty jsou tedy očekávány 

ve vazbě na komunikaci a kooperaci s ostatními univerzitními (fakultními a 

rektorátními) pracovišti. 

 Implementace nového informačního systému je plánována ve 3 etapách. Přičemž 

v první etapě bude FES zajišťovat realizaci pilotního programu, orientujícího se 

zejména na oblasti, které lze standardně zabezpečit prostředky Lotus Notes.  



3.2  Péče o studenty 

 Fakulta se bude podílet finančními prostředky, kterými disponuje rektorát Univerzity 

Pardubice na rozvoj ubytovacích a stravovacích podmínek studentů. 

 V rámci dostupných prostředků budou udělovány řádná stipendia studentům 

doktorských studijních programů a mimořádná stipendia studentům bakalářských a 

magisterských studijních programů, která by je zejména motivovala k vynikajícím 

studijním výsledkům a rozvoji jejich tvůrčí činnosti.          

 Fakulta bude nadále zdokonalovat informační systém pro studenty, a to zejména 

prostřednictví IPC, zkvalitňováním služeb a prostředí studijního oddělení fakulty, 

v návaznosti na rozvoj počtu zahraničních studentů bude dále obsazeno pracoviště 

zahraničních vztahů. Dále bude provozována Akademická psychologická poradna.  

3.3. Dislokace fakultních pracovišť a učebny 

V současné době fakulta využívá prostory v budově Studentská 84, a to: 

 pro pracovny akademických pracovníků 4., 7. a 8. patro, 

 pro děkanát, studijní oddělení a IPC 4. patro a část přízemí 

 pro učebny část 1. patra a další sdílené prostory Univerzity Pardubice 

 pro PC laboratoře část 2. a část 3 patra. 

S rozvojem počtu studentů se stávají úzkým profilem učebny, a to jak přednáškové 

(velkokapacitní), tak seminární učebny. Zlepšení stávajícího stavu se očekává jednak 

rekonstrukcí bývalé tělocvičny v budově DFJP, kterou měla FES k dispozici, jednak 

výstavbou nové budovy FCHT, kdy dojde k uvolnění prostor jednak v budově stávajícího 

sídla FES, kde dosud značnou část prostor využívá FCHT. 

4. Řízení a rozvoj lidských zdrojů 

4.1 Řízení a financování FES 

  Organizační struktura fakulty nabyla stabilizované podoby a v zásadě by měla zůstat 

zachována. V návaznosti na rozvíjející se oblasti činnosti fakulty budou rozvíjena 

pracoviště děkanátu zabezpečující studium zahraničních studentů, resp. mobilitu 

studentů fakulty, zdokonalována bude oblast vědecko výzkumné činnosti. 

 Dále bude intenzivněji využívána součinnost s Institutem rozvoje evropských regionů 

ve vztahu k rozšiřování kontaktů s relevantní praxí, a to nejen v oblasti celoživotního 

vzdělávání. 

 Akcent bude kladen na zajištění vícezdrojového financování fakulty, tj. kromě 

předpokládaného normativního financování vzdělávací činnosti a financování 

vědecko-výzkumné činnosti (jak institucionální, tak individuálních grantových 

projektů) bude v nastávajícím období věnována větší pozornost tzv. doplňkové 

činnosti (reps. vedlejší hospodářské činnosti) fakulty, při níž by byly efektivně 

využívány její disponibilní, zejména intelektuální zdroje. 

4.2 Akademičtí pracovníci 

 Fakulta podporuje kvalifikační růst akademických pracovníků. Za nezbytný 

předpoklad je považována vědecká hodnost či absolvování doktorského studia. Mladé 



absolventy doktorského studia vede k takovému stylu práce, který by vytvářel 

předpoklady pro splěnní habilitačních kritérií.Zájmem fakulty je rovněž posílení 

kategorie profesorů. 

Stávající struktura akademických pracovníků fakulty je uvedena v tabulce č. 3: 

  

    Tabulka č. 3: Kvalifikační struktura akademických pracovníků  (v %) 

profesoři docenti odborní asistenti 
s hodností CSc. či 

Ph.D. 

odborní asistenti či 
asistenti v doktorském 

studiu 

asistenti 

11 33 27 16 13 

  

 V nastávajícím období se fakulta zaměří na zlepšování věkové struktury při nezhoršení 

kvalifikační struktury akademických pracovníků. 

 Nadále bude realizován zavedený systém hodnocení výkonnosti akademických 

pracovníků, bude usilováno o jeho další provázanost na systém odměňování platný  

v rámci Univerzity Pardubice. 

 Fakulta bude vytvářet předpoklady pro to, aby kromě žádosti o udělení práva 

habilitačního a jmenovacího řízení v oboru Systémové inženýrství a informatika 

mohly být zpracovány adekvátní podklady pro žádost o udělení práva habilitačního a 

jmenovacího řízení v příslušném ekonomickém oboru.   

 


